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Appel à candidatures

Publiée par :
Parkinson Canada

Programme de subventions pour la participation des patients à la recherche


Contexte
Parkinson Canada s'engage à renforcer les liens entre les chercheurs et la communauté des personnes atteintes de la maladie de Parkinson en créant de nouvelles façons d'impliquer les personnes atteintes par la maladie de Parkinson (PaP) tout au long du processus de recherche. Afin de favoriser la participation des personnes atteintes de la maladie de Parkinson à la recherche, nous lançons un nouveau programme de subventions visant à soutenir des activités et des initiatives qui intègrent de manière significative les voix et les expériences des personnes atteintes de la maladie de Parkinson dans la recherche sur cette maladie. Il peut s'agir, entre autres, d'ateliers ou de groupes de discussion visant à faire participer les personnes atteintes de la maladie de Parkinson à la conception d'études, ou d'événements de diffusion visant à partager les derniers résultats de la recherche avec ces personnes. 
Exemples d'initiatives éligibles à un financement dans le cadre du programme de subventions :
· Ateliers ou groupes de discussion visant à recueillir les commentaires et les idées précieux des personnes atteintes de la maladie de Parkinson, qui contribueront à éclairer la conception et la conduite des programmes de recherche.
· Journées de recherche ouvertes au public, visites d'universités ou conférences publiques permettant le partage des connaissances et un dialogue ouvert entre les chercheurs sur la maladie de Parkinson et le grand public (y compris les personnes atteintes de la maladie de Parkinson). 
· Élaboration de supports pédagogiques (imprimés, en ligne ou vidéo) destinés aux personnes atteintes de la maladie de Parkinson ou aux professionnels de santé (par exemple, médecins généralistes, professionnels paramédicaux) afin d'améliorer la prise en charge des personnes atteintes de la maladie de Parkinson.

Montant du financement et calendrier
· Les candidats peuvent demander des subventions d'un montant maximal de 3 000 $. 
· L'initiative proposée doit être prévue pour la période allant de septembre 2025 à juin 2026.

Utilisation des fonds
Les subventions peuvent être utilisées pour couvrir les coûts liés à :
· Coûts directs liés à la réunion des personnes (par exemple, restauration, réservation de salles, frais audiovisuels, etc.)
· Fournitures et matériel (par exemple, fournitures de bureau, matériel d'impression, etc.)
· Frais de déplacement et d'hébergement des participants à l'événement
· Services logiciels et coûts de développement de matériel pédagogique (par exemple, production vidéo, conception graphique, etc.)
Les fonds alloués ne peuvent pas être utilisés pour :
· Soutenir le salaire du candidat ou du personnel de recherche
· Les dépenses déjà couvertes par d'autres subventions 
· Achat d'alcool
· Frais d'inscription, de déplacement et d'hébergement des candidats pour assister à des conférences ou à d'autres réunions

Conditions d'éligibilité
Le candidat doit être l'une des personnes suivantes : 
· Un chercheur principal (CP) affilié à un établissement reconnu (p. ex. une université ou un hôpital de recherche) situé au Canada. 
· Un stagiaire (doctorant, postdoctorant, stagiaire clinique, etc.) affilié à un établissement reconnu au Canada. Si un stagiaire est le candidat principal, son superviseur doit être désigné comme co-candidat. 
· Une personne affiliée à un organisme sans but lucratif ou non gouvernemental reconnu (p. ex. organisme de bienfaisance dans le domaine de la santé, organisme communautaire, etc.) ayant un mandat de recherche et/ou d'application des connaissances.
Les candidats sont également encouragés à inclure un utilisateur de la recherche (p. ex. PaP, organisation communautaire, etc.) en tant que membre de l'équipe ou collaborateur. 

Dates et échéances importantes
	Élément
	Date

	Lancement du programme
	4 juillet 2025

	Date limite de candidature
	29 août 2025

	Période d'examen
	Septembre

	Notification des résultats
	30 septembre 2025



Processus d'examen
Toutes les demandes de subvention seront examinées et notées par un comité d'évaluation composé de membres du programme PaP et d'experts en matière d'engagement des patients.
Critères de notation :
Qualité et impact de la proposition
· Les résultats attendus de l'initiative sont-ils susceptibles d'avoir un impact et de donner plus d'autonomie aux personnes touchées par la maladie de Parkinson au Canada ?
· La proposition décrit-elle clairement l'objectif, le public cible et les résultats souhaités de l'initiative ou de l'événement ?
· L'initiative proposée est-elle appropriée pour atteindre les résultats souhaités ?
Budget et faisabilité
· Le budget et le calendrier proposés sont-ils adaptés pour permettre la bonne mise en œuvre de l'initiative ?
· Le candidat et son équipe possèdent-ils l'expérience et les qualifications requises pour mener à bien les travaux proposés ? Les membres de l'équipe ont-ils déjà participé à des activités liées à l'engagement des patients ?
· Le candidat et son équipe ont-ils démontré leur engagement à impliquer les patients dans leur proposition de projet ?
Documents à fournir
1. Description du projet (1 page maximum) : Décrivez en termes accessibles les éléments suivants pour votre initiative proposée :
a. L'objectif de l'initiative et le résultat souhaité
b. Le format de l'activité/de l'événement
c. Le type de recherche sur la maladie de Parkinson auquel l'initiative se rapporte 
d. Le public visé 
e. L'équipe constituée et les expériences passées avec des projets similaires
f. Le plan de travail et le calendrier du projet
2. Budget 
a. Présentez tous les postes budgétaires clés à l'aide du modèle de budget
3. Justification du budget (1 page maximum)
a. Décrivez pourquoi chaque poste budgétaire clé est important et nécessaire à la réussite du projet. 
4. Renseignements biographiques
a. Utilisez le modèle de curriculum vitae de Parkinson Canada pour fournir des renseignements biographiques pertinents sur le candidat (et les co-candidats)
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